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Тържествена света Литургия в 
Патриаршеската катедрала „Св. Александър 
Невски“ по повод хиляда и седемстотната 
годишнина от провеждането на Първия 
вселенски събор

С особена тържественост бе отслужена празничната света Литургия в 
Седмата Неделя след Пасха – на св. Отци от Първия вселенски събор в ПКСХП 
„Св. Александър Невски“. През настоящата година се изпълват хиляда и 
седемстотната годишнина от провеждането на Първия вселенски събор и по 
този повод във всички Поместни православни църкви се отслужват 
празнични богослужения и се организират редица прояви.

Светата литургия бе възглавено от Негово Светейшество Българския 
патриарх Даниил, който бе в съслужение с Техни Високопреосвещенства 
митрополитите Великотърновски Григорий, Ловчански Гавриил, Западно- и 
Средноевропейски Антоний, Неврокопски Серафим, Старозагорски Киприан, 
Видински Пахомий и епископите Мелнишки Герасим – гл. секретар на Св. 



Синод, Константийски Михаил – викарий на Ловчанския митрополит, 
Велбъждски Исаак – викарий на Софийския митрополит, Знеполски Мелетий – 
ректор на Софийската духовна семинария, архим. Йоан – протосингел на 
Софийска св. митрополия, ставр. ик. Нелуц Опря – представител на 
Румънския патриарх у нас, архим. Василий – председател на столичната 
митрополитска катедрала „Св. Неделя“, архим. Никодим – духовен надзорник 
на Видинска епархия, храмовото духовенство, столични свещеници, както и 
протодяконите Иван Петков и Деян Коруноски.

Празничните песнопения бяха изпълнени от смесения хор на катедралата с 
диригент д-р Георги Еленков.

В края на богослужението Негово Светейшество Българският патриарх 
Даниил прочете Патриаршеското и синодално послание по повод 
знаменитата годишнина, в което се казва: „Заедно с всички паметни събития 
от историята на православния ни народ, които през настоящата година 
отбелязваме с цялата подобаваща им тържественост, през 2025 г. честваме и 
едно събитие, имащо отношение към цялата Църква Божия, по целия свят. 
Седемнадесетте столетия от свикването и провеждането на първия в живота 
на Църквата събор, останал в нейната историческа и литургическа памет 
като вселенски, са напомняне за фундаментите на нашата спасителна вяра и 
за принципите на живота ни като Църква, както и благоприятна възможност 
за осмисляне и равносметка на изминатия от светата Църква дълъг път… 
Годишнината на Първия вселенски събор ни припомня, че нашата 
православна спасителна християнска вяра има действително божествен 
произход. Тя е надживявала и надживява всяко време и всяка империя – 
включително и Римската, която живееше със съзнанието, че е призвана да 
покори и да обеме в себе си целия свят. Защото измеренията на нашата вяра 
не са земни, а небесни“.

Празничното богослужение завърши с многолетствие.
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